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98 學年度中區六縣市政府教師甄選策略聯盟  

國中數學科試題 

單一選擇題（共 50 題，每題 2 分，共 100 分） 

1. 求 8)1( i+ =？ 

 16    8   1   2  

2. 令 ba, 為 ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

=
41
21

A  的特徵值,求 ab =？ 

5   4   2   6  

3. 下列何者為 

⎟
⎟
⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

=

166633
611422
641122
32281
32218

A 的特徵值 ? 

8   11  7   5  

4. 令 { }decbaRedcbaU 6,|),,,,( 5 ===∈= 且 , 求 )dim(U =？ 

 2   3   4  5  

5. 求 dAyx
R∫∫ + )(  ,其中R 為一三角形,其三頂點分別為 )1,1(),1,0(),0,0(  

1  
4
1
 2  

2
1  

6. 求∑
∞

=

+
1

2

)11(
n

nn x
n

的收斂半徑=？ 

e   e2   1  
e
1  

7. 求
)2(sin

)3)(sin4(sinlim
0 xx

xx
x→

=？ 

6   12   2   8  

8. 找出一實數 c使得 4lim =⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
+

∞→

x

x cx
cx  

3ln   1−   2ln   e  

9. 求 ∫
∞

−

0

2 dtet t =？ 

∞   ∞−   π   2   

10. 求曲線 134 22 =++ yxyx 在點 )1,2( 的切線方程式 

94 +−= xy   53 −= xy   
5

13
5
4

+−= xy   xy
2
1

=  

11. 求
x

x

x

4
)1(tan

lim
1

0

π
−+−

→
=？ 

2
1   

3
1   1−   不存在 

12. 求 ba, 使得函數
2125
2

{)( 23 ≤+−
>+

=
xxx
xbax

xf  在 2=x 可微 (differentiable at x=2) 

4,8 =−= ba   3,2 == ba   1,8 =−= ba   16,8 =−= ba  

13. 下列敘述何者為真 ? 
 若 BA, 為 2R 的子空間, 則 BA∩ 也是 2R 的子空間  若 BA, 為 2R 的子空間, 則 BA∪ 也是 2R 的子空間  )( BArank +  小

於 )(Arank 或 )(Brank   以上皆非 

14. 令 nnRA ×∈ 且 0,0 4 =≠ AA ,求 AI + 的反矩陣 =？ 

 32 AAAI +++    32 AAAI −+−    2AAI −+    43 AAI ++  
15. 令 xxf 10)( = , 求 =′ )(xf ？ 

 x10    xx10    x9    x10)10(ln  

16. 若 ∫=
x

t dtexf
0

2

)( , 求 =′ )0(f ？ 

 1   0    e   2xe  
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17. 在 xy平面上, 方程式 06543 22 =−++− yxyx 之圖形為 
 橢圓   圓   雙曲線   兩條直線 

18. 求 )21(1lim
3

n
nn

+++
∞→

L =？ 

 
2
1    π    

3
2    1  

19. 令 3),,( 2 +−+= yyexezyxf xzyz , 求
h

fhf
h

)0,2,1()0,2,1(lim
0

−−+−
→

=？ 

 1   0    1−    3   
20. 求以 )1,1,0(),0,0,0( 與 )1,0,1( 為三頂點的三角形之面積 =？ 

 
2
2    

2
3    2    3  

21. 在平面上, 由 24 xy = 與 024 =+− yx 二圖形所圍區域之面積 =？ 

 
8
1    

8
9    

8
7    

8
3  

22. ∫ =
1

0

dxxe x ？ 

 e    1−e    1+e    1 
23. 試求 yxM += 4 的最小值, 其中 yx, 的限制條件如下  

         

0
2

124
63

≥
≥
≥+
≥+

y
x

yx
yx

 

 12   11   10   9 

24. 解不等式
2
1)3(log)1(log 255 −+>− xx  

 3>x    4>x    2>x    5>x  

25. 設 xaxxg 13 tan)( −+= , 其中 a為常數, 已知 20)2( =g , 試求 )2(−g 之值 =？  
 20−   10    30  20  

26. 求拋物線 21 xy −= 與 x軸所圍成區域的面積 =？ 

 
4
3    

2
1    

3
4    2   

27. 令
2

31 i+−
=ω , 求 21 ωω ++  =？ 

 i    i3   0    i−  
28. 令 ba, 的最大公因數 1),( =ba , 求 ),( baba −+ 的值 =？ 

 1   1或2    2    3  

29. 令 ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−−
−−

=
42452
31231

A , 則 =)( TArank ？ 

 2   1   3   4  

30. 令 ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
=

23
21

A  且其特徵多項式為 43)( 2 −−= tttp , 試求 2
2 43 IAA −−  =？  

 ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
10
01

   ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

−
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   ⎟⎟
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⎜⎜
⎝

⎛
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    ⎟⎟
⎠

⎞
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⎛
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31. 令 R 為被限制(bounded)在 y=x2、y=0 和 x=1 中的區域(region)，試求 R 關於 x=−1 旋轉的旋轉體體積。 

6
π   

5
π   

15
13π   

6
7π  

32. 令 ∫ +=
2

2

2 1)(
x

x
 dt txF ，則 )(xF ′ 為下列何者？ 

 x 12 +    x- x 141 24 ++    xx x- 12142 42 +++    xx x- 1142 42 +++  

33. 下列各函數的馬可勞林級數(Maclaurin series)，何者不正確？ 

k

k

x x
k

e  
!

1
0
∑
∞

=

=   12

0
 

1)!(2
)1(- +

∞

=
∑ +

= k

k

k

x
k

xsin   12

0

1  
12

(-1) +
∞

=
∑ +

= k

k

k
- x

k
xtan   1

0

2  
1

(-1))1( +
∞

=
∑ +

=+ k

k

k

x
k

xln  

34. 請計算極限值
)1(log

coslim 20 x
x-ex

x ++→
 =？ 

-∞  -1  1  ∞ 



國中數學科 第 3 頁，共 3 頁  

35. 下列哪一個不等式不成立？ 
Rx xxsin ∈≤  allfor 22   Rx x-ex ∈≤  allfor )1(7   0allfor  121 >+≤+  xx x  2allfor  1- xlog ≥+≤  xx  

36. 設 33: RRT → ，定義 3)( RxAx,xT ∈∀= ，A 為下列何者時，T 不為可逆線性變換(invertible linear transformation)？ 

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
=
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110
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A   
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
=

032
1-20

11-1
A   

⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
=

011-
121
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A   
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
=

011-
121
1-41

A  

37. 下列何者不是從 R3映到 R3的線性變換(linear transformation)？ 

( ) )( zyx,xx,y,zT ++=   ( ) ( )zx-y,x-x,y,zT 5243=   ( ) ( )11,x,y,zT =   ( ) ( )00,x,y,zT =  

38. 下列何組向量不能生成 R3？ 
(-3,0,4),(5,-1,2),(1,1,3)  (0,0,3),(2,2,2),(0,1,1)  (1,4,-1),(2,-3,5),(3,1,4),(5,-2,9)  (1,0,1),(2,2,0),(3,3,3) 

39. 設 S={v1,v2,…,vn}是向量空間 V (vector space)中一組基底(basis)，T 為 V 中的任何一個子集(subset)，則下列敘述何者不正確？ 
對於任一向量 v∈V，存在唯一的一組純量 c1,c2,…,cn∈F 使得 v= c1v1+c2v2+…+cnvn   
若 T 的元素個數少於 n 個，則 T 必是線性相依的(linearly dependent)   
 S 是線性獨立的     
因為 S 含有 n 個向量，所以 V 中的每一個基底皆含有 n 個向量。 

40. 令 xn為序列(sequence)，n是自然數，下列何者的極限最大上界(limit supremum)不存在，也就是說其極限最大上界為無窮大(∞)？ 

{ } sequence boundedany  is   where, n
n

n y
n
yx =   

35
42

+
+

=
n
nxn   ( ) ( )

n
--x

n
n

n
11 1 += +   ( )( ) ( )( )1111 1 --n-nx n-n

n ++=  

41. 設 A 是一個 m×n 階矩陣，Ax= b 是一個非齊次系統(non-homogeneous system)，則下列敘述何者有誤？ 
若 m=n 且 Ax= b 有唯一解，則解為 x= bA-1  若 m=n 且 Ax= b 有唯一解，則 A 必可逆(invertible)   
若 Ax= b 有解，則 A 與增廣矩陣(augmented matrix)[A|b]有相同的秩(rank)   
若 A 與增廣矩陣(augmented matrix)[A|b]有相同的秩(rank)，則 Ax= b 有解 

42. 下列何者是微分方程式
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

==

=+′+′′

-2)
4

(y' 2,)
4

y(

   02yy2y
ππ  的解？(其中 e 為自然常數)   

sinte3coste2-y(t)
t

4
t

4
++

+=
ππ

  sinte2-coste3-y(t)
t

4
t

4
++

=
ππ

  sinte2coste2y(t)
t-

4
t-

4
ππ

+=   sinte2-coste3y(t)
t-

4
t-

4
ππ

=  

43. 若 ( ) ( ) ( )btkatkty sincos 21 += 為微分方程式 09yy4 =+′′ 的一般解，其中 k1和 k2是常數，則(a+b)為多少？ 

3
2-   1  

4
9   3 

44. 令 1>n , nzzz ,,, 21 L 為 ixn = 的n個根, 求 nzzz +++ L21 的值 =？ 

 1   0    π    π2  

45. 令 1-i = ，則
( )
( )100

100

  2
21

i-π
iπ

-i-
i +
+

+
為多少？ 

1  
π
2   

1-
22

2π
 2 

46. 令 1-i = ，e 為自然常數，則 ( )61 i+ 與下列何者相等？ 
iπ

e 36   
iπ

e 2
3

8   
iπ

e 2
-

2  -1 

47. 在複數域中，令 1-i = ， z 是複數 (complex number)，考慮下列集合： (A) 1-2 ≤+ iz   (B)
3

2πArg z <   (C) 530 << z-   

(D) 2Im2 ≤<  z- ，在這些集合中，有哪些集合是有界的(bounded)？ 
(A)(C)  (B)(D)  (A)(B)(C)  (A)(B)(C)(D) 

48. 設 ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

−
=⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

=
21

31
,

02
35

PA . 若 1−= PBPA , 試求 6B =？ 

 ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
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6
6
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B     ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
= 6

6
6
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B    ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
= 6

6
6
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B    ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
= 6

6
6

30
02

B  

49. 令 1-i = ，則 dt
it

t  
)(

2

0 22∫ +
=？ 

i+1
1   

-i
-

i 1
1

21
1
+

  
i

-
i 28

1
2
1

+
  

i
-

i 21
11
+

 

50. 河內塔(Tower of Hanoi)遊戲的規則如下：在一塊平放的木板上插上三根垂直於木板的長木釘，在其中一根木釘上，從下至上

被套入了 64 片直徑由大至小的圓環形金屬片，規定在每次的移動中，只能搬移一片金屬片，並且在過程中必須保持金屬片

由下至上是直徑由大至小的次序，也就是說不論在那一根木釘上，較小片的金屬片都在較大片金屬片的上方。若要將 64 片

的金屬片依規則從指定的木釘上全部移動至另一根木釘上，則最少需要搬移多少次？ 
364次  364+1 次  264次  264-1 次 
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國中數學科正確答案 

單一選擇題（共 50題，每題 2分，共 100分） 

題號 答案 題號 答案 題號 答案 題號 答案 題號 答案 

1. ① 2. ④ 3. ③ 4. ① 5. ④ 

6. ④ 7. ① 8. ③ 9. ④ 10. ③ 

11. ① 12. ④ 13. ① 14. ② 15. ④ 

16. ① 17. ③ 18. ③ 19. ① 20. ② 

21. ② 22. ④ 23. ① 24. ③ 25. ① 

26. ③ 27. ③ 28. ② 29. ① 30. ③ 

31. ④ 32. ③ 33. ④ 34. ① 35. ② 

36. ③ 37. 送分 38. ③ 39. ② 40. ④ 

41. ① 42. ③ 43. ④ 44. ② 45. ④ 

46. ② 47. ① 48. ④ 49. ③ 50. ④ 

 



98中區略解 

1. [高一] 16)2()1( 48 =−=+ ii  

2. [線代] 6,0652)4)(1( 2 =⇒=+−=+−− abλλλλ  

3. [線代]因為特徵值會使得每行成比例，所以代值進去找比較快，答案是 7。 

4. [線代]a=b=c，最多剩一個，e=6d，也剩一個。所以 2)dim( =U  

5. [微積分－面積分]積分區域如右圖黑色部分， 
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===+=+=+ ∫∫∫ ∫ ∫ ∫
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dyxy
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dxdyyxdAyx
R

y y
 

6. [微積分－收斂半徑]
ee

e

n

nR
n

n

nn

n

n

1
lim

)
1

1
1(

)
1

1(
lim

1
)1( 2

2

==

+
+

+
= +∞→+∞→

 

7. [微積分]原式＝ 6
12

1211
lim

2

2sin
2

34
3

3sin

4

4sin

lim
2

2

00
=

×
××=

××

×××

→→ x

x

x

x
xx

xx
x

x

x

x

xx
 

8. [微積分]等價於 2ln,2ln24ln2,42 ==== cce c  

9. [微積分]gamma函數，原式＝ 2!2)2( ==Γ  

10. [微積分－微分應用]
5

4−=
∂
∂−=
y

x

dx

dy
，選○3  

11. [微積分]羅必達，原式＝
2

1

)1(1

1
lim

20
=

++→ xx
 

12. [微積分]可微就兩條件，


 ⇒=+−=+⇒

極限存在

只有函數連續 40122082 ba
符合 

13. [線代]定義題，只有○1 對。（謎之聲，我用背的） 

14. [線代] IAIAAAIAI =−=−+−+ 432 ))(( ，所以就選○2  

15. [微積分]套公式， xxf 1010ln)(' ×=  

16. [微積分]第二定理應用，中南區幾乎每年必考。 002)0(' 0 =××= ef  

17. [高二]配方後可知是雙曲線。 

18. [微積分－黎曼和]同 98南區 14，原式＝ ∫ =
1

0 3

2
dxx  

19. [微積分－偏微分]相當於求 101)0,2,1( =+=+=− xzyz
x yzeef  

20. [高二]正三角形，邊長為 2，面積為
2

3
 

21. [微積分]兩函數交於兩點 )1,2(),
4

1
,1(− ，直線在上。 



所求面積＝ ∫− =−+
2

1

2

8

9
])2[(

4

1
dxxx  

22. [微積分－分部積分]有公式可以背，原式＝ 1)( |
1

0
=− xx exe  

23. [高三]很送分啊，第二個條件裡面就有了。算都不用算。 

24. [高一]基本限制，x－1>0，去對數後，可得到
5

3
)1( 2 +>− x

x  

)(
5

1
,2,0)2)(15(02115 2 不合<>>−−⇒>+−⇒ xxxxxx  

25. [微積分]函數是奇函數，所以 20)2()2( −=−=− gg  

26. [微積分－定積分]交於(－1,0)(1,0)，拋物線在上，面積＝ ∫− =−
1

1

2

3

4
)1( dxx  

27. [高一]送分題，原式＝ 0
1

1 3

=
−
−

w

w
 

28. [國一]用很芭樂的(1,2)(1,3)就找到 1或 2了。 

29. [線代] 2)()( == ArankArank T  

30. [線代]特徵值的性質之一，塞進去會變成 O，選○3 。 

31. [微積分]繞非標準座標軸，所以 ∫ =−−−−−=
1

0

22

6

7
})]1([)]1(1{[ ππ dyyV  

32. [微積分]還是第二定理，答案是○3 ，通常會忘記要用 chain rule。 

33. [微積分]泰勒展開式，○4 應為 )1(2 +kx 才對。 

34. [微積分]羅必達，原式＝ −∞⇔−=

+
×

−−
++ →→ 0

1
lim

1

2

10log

1
sin

lim
0

2

0 x

x

x

x

x
ex

 

35. [高一]○2 x=0，就爆了。 

36. [線代]○3 因為該選項的行列式值為 0 

37. [送分] 

38. [線代]○3 因為前兩個可以生成後兩個，所以最多
2R。 

39. [線代]○2 應該是多於不是少於。 

40. [微積分]○4 交錯級數。 

41. [線代]○1 應為 bAx 1−= 才對。 

42. [微積分－常微分方程]先算出通解， tectecty tt sincos)( 21
−− += 。再代條件進

來。 4
21

4
21 22,2

2

1
)()

4
(

πππ
ecceccy =+=××+=

−
，符合的只有○3 。 

43. [微積分－常微分方程] 3
2

3
2

2

3

2

9 =×=+⇒±=−±= bair  

44. [高一]由根與係數，可得所求值＝0。 



45. [高二]原式＝ 211
)1(

)1(

5

5
1002

1002

=+=
+
++

π
π

 

46. [高二]要套尤拉公式的形，
i

i

eei 2

3
646 8)2()1(

ππ

==+  

47. [高二](A)一個圓與其內部，有界(B)兩射線所夾區域，無界(C)一個環，有界

(D)兩平行線所夾區域，無界 

48. [線代]因為 A 的特徵值是 2,3，，且 B是 A 對角化的結果，所以 







=

6

6
6

30

02
B  

49. [微積分－變數變換]令 tdtduitu 2,2 =+= ，原式＝ ∫
+ +

×−=
i

i

i

iuu

du
4 4

2 |1

2

12

1

 

ii 28

1

2

1

+
−=  

50. [高一]我研究過河內塔，移動次數是有公式的，答案就是○4 。 


